
DISCURSO MAURO 

30 Anos da AORJ 

Senhoras e senhores, 
acadêmicos, autoridades, convidados e amigos da Odontologia, 

Chegamos ao encerramento desta cerimônia memorável, que coroou 
três décadas de uma história construída com idealismo, ética e 
compromisso coletivo. 
Hoje, revivemos parte do caminho percorrido pela Academia de 
Odontologia do Estado do Rio de Janeiro – AORJ, desde o sonho dos 
nossos doze fundadores até este presente vivo e pulsante que 
testemunhamos aqui. 

Rendemos homenagens justas àqueles que lançaram os alicerces da 
nossa Casa, aos que perpetuam sua missão e aos novos que chegam, 
trazendo fôlego e esperança. 
Entregamos medalhas, comendas e reconhecimentos que traduzem a 
essência da AORJ — a valorização da ciência, da integridade e da 
cultura profissional. 
Celebramos nossos patronos, nossos acadêmicos e os jovens da 
AORJF, que já representam o futuro. 

 

Hoje, esta solenidade foi mais do que uma celebração: foi um ato de 
afirmação institucional. 
A AORJ reafirma-se como uma entidade científica, política e 
socialmente representativa, que honra a história da Odontologia 
fluminense e mantém-se firme como voz ativa em defesa do 
conhecimento, da ética e da valorização do cirurgião-dentista. 

Vivemos tempos de velocidade extrema — uma era de conhecimento 
imediato e descartável, em que a informação se multiplica, mas o 
saber se fragmenta. 
A superficialidade se disfarça de atualização, e o brilho rápido 
substitui o valor duradouro. 
Mesmo assim, a AORJ permanece como refúgio do pensamento 
profundo e do compromisso ético, lembrando que o verdadeiro 
conhecimento exige tempo, escuta e convivência. 



 

E é justamente neste mundo hiperconectado — de “seguidores” sem 
vínculo e de relações instantâneas — que nos deparamos com um 
paradoxo moderno: 
nunca estivemos tão conectados, e nunca fomos tão solitários. 
Vivemos, muitas vezes, um individualismo silencioso, que nos afasta 
do sentido de pertencimento e de construção coletiva. 

Por isso, a AORJ é mais do que uma Academia: 
é uma comunidade de pensamento e de afeto, um espaço onde o 
diálogo, a ciência e o respeito se encontram. 
Aqui, celebramos o encontro — o verdadeiro encontro humano e 
profissional — que transcende o tempo, a vaidade e o isolamento. 

 

Encerramos esta noite com a certeza de que a AORJ permanece viva 
e necessária. 
Viva na ciência que produz, nas ideias que defende, nos valores que 
preserva e, sobretudo, nas pessoas que a mantêm. 
Seguiremos adiante com a mesma convicção dos que a fundaram, 
com a energia dos que a constroem e com a esperança dos que virão. 

A todos que fizeram parte deste momento histórico — o meu sincero 
agradecimento, em nome de toda a Diretoria. 
E reafirmo, com orgulho e emoção, o lema que nos une e define: 

“Afinal… AORJ somos nós!” 

Muito obrigado. 

 


